

О прадеде

Автор: Вероника Опарина,
секретарь руководителя ООО «Газэнергосеть Санкт-Петербург»
О своём прадеде Николае Дмитриевиче Кириевском

Начало Великой Отечественной войны застало моего прадеда, Кириевского Николая Дмитриевича, в Ленинграде. Буквально на следующий день его призвали в действующую армию. На тот момент ему было уже 27 лет, он имел боевой опыт Советско-финской войны, во время которой он получил тяжелейшее ранение ноги и был награжден медалью «За отвагу». Прохождение шоферских курсов накануне войны предопределило его судьбу на ближайшие годы.



На фото: Николай Дмитриевич Кириевский

С тяжелыми боями Красная Армия отступала по всем фронтам, и уже в августе войска группы армий «Север» подошли к Ленинграду с юга. К 8 сентября врагу удалось замкнуть блокадное кольцо. В конце ноября, из-за раннего наступления холодов, Ладожское озеро сковало льдом. Тогда начала свою работу Дорога жизни, подарившая призрачную надежду городу.

Дорогой жизни шел к нам хлеб,
Дорогой дружбы многих ко многим.
Еще не знают на земле.
Страшней и радостней дороги.

Так написала в «Ленинградской поэме» Ольга Берггольц.

В лютые морозы, под постоянными обстрелами и бомбежками мой прадед вместе со своими сослуживцами практически 24 часа в сутки осуществлял снабжение блокадного Ленинграда продуктами и эвакуировал из города на Большую землю раненых, стариков, женщин и детей-сирот. Три раза в его машину попадали снаряды, и ему чудом удавалось остаться в живых.

И воеет, воеет небосвод,
и свищет воздух, и скрежещет,
под бомбами ломаясь, лёд,
и озеро в воронки плещет.





Наша Победа! Моя история!

Мой прадед был награждён орденом Отечественной войны II степени и медалью «За оборону Ленинграда».

Суровые военные годы закалили его характер. Всю свою жизнь он прошел с высоко поднятой головой и никогда не жаловался на тяготы и невзгоды. Мой прадед – гордость нашей семьи, ведь благодаря таким людям, как он, нам удалось выстоять и победить в той тяжелой войне, и у нас сейчас над головой мирное небо.



Победа 70 лет!